

# 中国(郑州)国际经贸合作论坛举行 专家齐聚共话电商发展新未来 发展跨境电商,要更加重视技术进步



郑交会进出口商品展区,中欧班列(郑州)商品受欢迎

## 中欧关系在“一带一路”中前景广阔

中欧经贸关系发展良好,欧盟已经连续14年成为中国第一大贸易合作伙伴,中国则是欧盟第二大贸易合作伙伴。现场,欧美工商会会长高滢分享了中欧经贸发展的新机遇。

高滢说,中国在对外开放方面实施了一系列重大举措,为中欧双边合作提供了更多机遇及政策保障。随着中国经济的不断发展,中欧在拓展第三方市场、新技术、新工艺、新材料等诸多领域将会有更多发展机遇。

高滢认为,中国“一带一路”倡议,可

以有效带动中欧各经济体在贸易、投资等方面的合作。中欧之间经济结构差异较大,产业链互补较为明显,很多欧洲企业的优势领域是中国企业的短板,同时,一些中国企业的优势产品也恰恰为欧洲所需。因此,中欧关系在“一带一路”中前景十分广阔。

“河南是华夏文明的发源地,人杰地灵,河南对实业的坚持令人钦佩。”高滢说,她将持续挖掘欧洲以及世界各国与河南经贸发展的新机遇,为中原出彩、合作开放,为河南经贸文化和社会发展做出贡献。

## 重视技术更新,更好服务出口

下一步,郑州跨境电商该如何发展?中国国际电子商务中心研究院院长李鸣涛给出了建议。

“跨境电商已经成为郑州一张靓丽的名片,接下来,郑州要时刻关注全球跨境电商发展的变化,并结合城市的发展基础、发展定位,来确立郑州在整个国际大市场中的竞争力。”李鸣涛说,无论是互联网也好、大数据也好、云计算也好,新一代信息技术正在成为驱动当今世界社会经济发展一个非常重要的

动力来源,跨境电商的发展也处在这样一个变化发展中,因此郑州在发展跨境电商的过程中,要更加重视技术的更新进步。

目前国内的跨境电商综试区,在发展跨境电商过程中,更多是依托国内强大消费力,通过跨境电商进口来带动整个跨境电商生态的完善。李鸣涛建议,郑州在发展跨境电商时,既要满足国内消费需求,也要通过综试区的通道和政策创新,更好地服务出口。

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影 李爱琴/文 马健/图)作为第二十五届郑州全国商品交易会的主论坛,昨日上午,中国(郑州)国际经贸合作论坛暨郑州电子商务大讲堂在郑州国际会展中心举行。

本次论坛以“共建、共商、共享世界经济发展新未来”为主题,集聚政会校企各方力量,解析政策走向、探讨行业发展。

## 中国与东盟贸易 投资潜力巨大

在论坛上,中国—东盟商务理事会理事长许宁宁带来了《中国与东盟经贸合作》的主题演讲。

“东盟和中国比邻而居,每个星期有4000架航班往返,为双方贸易、电子商务发展等提供了极大有利条件。”许宁宁说,东盟现在是中国第二大对外贸易伙伴。从今年1月份开始,中国与东盟贸易超过中国与美国的贸易,双方贸易投资合作空间和发展潜力巨大。

许宁宁说,就增进中国与东盟之间经贸合作,中国近期提出了五大方面的建议,其中第四条建议深化创新合作,重点内容就是积极推动中国与东盟之间的电子商务、数字经济、5G等领域的合作,这意味着中国和东盟之间的数字经济、电子商务合作,将走向一个新的阶段,对于电商企业而言,这将是难得的机遇。

许宁宁说,此次郑交会期间,郑州将东南亚地区的展位扩大面积,并且实施特装,邀请东南亚企业参展,这是一个好的开始。他建议下一步,郑交会可以走进东盟进行推介,使郑州成为“一带一路”建设中对接东盟的一个重要节点。

## “一带一路”国际经贸与商机对话召开

# 中外业内人士齐聚郑州寻商机

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)11日下午,作为第二十五届郑州全国商品交易会的一项内容,“一带一路”国际经贸与商机对话在郑州会展中心召开。中外业内人士围绕产业融合与创新、融入“一带一路”扩大城市对外开放两个话题,分别谈了自己的看法。郑州和南阳镇平县相关负责人现场还介绍了产业园区建设运营情况。

现场对话由中国—东盟商务理事会理事长许宁宁主持。他说,在当前世界经济情况下,东南亚仍然是世界经济增长最快的地区,且东南亚地区各国之间的贸易投资越来越密切,意味着对全球经济的依赖,在一定程度上会缩小。中国是东盟的重要合作伙伴之一,现在我们正积极商议可持续发展,中国与东盟的合作内容非常丰富,在此情况下召开此次商机对话,是我们共同应对世界经济复杂变化的一个积极举措,非常适时。关于产业融合与创新,菲律宾贸工

部副部长罗伟尔·巴尔巴充分肯定了“一带一路”倡议,阐述了与菲律宾商贸合作的几大理由,并表示现在菲律宾正在做优化营商环境的改变,非常欢迎大家到菲律宾投资合作。

南阳市镇平县相关负责人说,这两年从县域经济发展角度看,我们的企业家普遍感受到通过“一带一路”开拓市场,促进了整个经营销售稳定。同时,因为融入“一带一路”,我们抓出口产品的质量,质量又提升了品牌价值,形成良性循环。郑州经开区相关负责人表示,经济

技术开发区的产业园区主要是工业、物流等为主。以往郑州地区的很多水果来自东南亚,先到广西再运到郑州。郑州是新亚欧大陆桥廊道里的节点城市,我们正从物流着手谋划海铁联运,使贸易合作更加便利化。

郑州商务局副局长曹宏伟表示,郑州的大交通网络构筑了大通道走廊,“四条丝路”建起了郑州与国际的互联互通,现在郑州已经基本形成了“买全球卖全球”的网,发展势头非常好,合作的空间也很广阔,希望有更多的中外贸易合作。

## 明年4月、12月分别取消 基金管理公司、证券公司 外资股比限制

证监会11日发布消息,自2020年4月1日起,在全国范围内取消基金管理公司外资股比限制;自2020年12月1日起,在全国范围内取消证券公司外资股比限制。

证监会新闻发言人高莉介绍,今年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室对外发布《关于进一步扩大金融业对外开放的有关举措》,将原定于2021年取消证券公司、基金管理公司和期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。经统筹研究,证监会进一步明确取消证券公司、基金管理公司外资股比限制时点。

她表示,证监会将继续坚定落实我国对外开放的总体部署,积极推进资本市场对外开放进程,扎扎实实做好每一项对外开放的具体工作,继续依法、合规、高效地做好合资证券公司、基金管理公司设立或变更实际控制人审核工作。据新华社

## 明年起取消 期货公司外资股比限制

证监会11日发布消息,自2020年1月1日起,取消期货公司外资股比限制,有关主体可根据相关规定向证监会提交行政许可申请,符合条件的境外投资者持有期货公司股权比例可至100%,证监会将依法依规予以审批。

证监会新闻发言人高莉介绍,为贯彻落实党中央、国务院关于进一步扩大金融业对外开放的决策部署,有序引入优质境外金融机构投资境内期货公司,提高我国期货行业服务实体经济能力和国际竞争力,经国务院批准,证监会于2018年8月正式发布《外商投资期货公司管理办法》,符合条件的境外投资者持有境内期货公司股份放宽至51%,三年后不再设限。

今年7月,国务院金融稳定发展委员会办公室宣布,按照“宜快不宜慢,宜早不宜迟”的原则,将原定于2021年取消期货公司外资股比限制的时点提前到2020年。政策发布后,证监会抓紧做好政策落地实施的相关工作,完善相关配套安排,提升开放环境下的监管能力,有效防范风险。据新华社

### 物业管理招标公告

“世璟苑项目”位于郑州市金水区农业路北、沙口路东。项目总占地面积33155.69m<sup>2</sup>,总建筑面积229857.25m<sup>2</sup>。现公开招标选聘前期物业管理公司。一、投标单位资格要求:1、具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书。2、通过“信用中国”查询,被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的单位不允许投标。二、投标保证金及招标文件领取时间:2019年10月12日-10月17日。三、投标保证金方式:线下资格预审,线上报名。四、招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环路28号联合中心大厦716房间(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:18703847793  
招标人:郑州盛德房地产开发有限公司  
2019年10月12日

### 物业管理招标公告

“正弘青云筑(正弘汇商业中心)”项目位于郑州市高新区科学大道北、瑞达路西。项目总占地面积60870.03m<sup>2</sup>,总建筑面积455627.33m<sup>2</sup>。现公开招标选聘前期物业服务公司。一、投标单位资格要求:1、具有合法有效的营业执照,项目经理具有物业管理从业人员相关岗位证书。2、通过“信用中国”查询,被列入失信被执行人、重大税收违法案件当事人、政府采购严重违法失信名单的单位不允许投标。二、投标保证金及招标文件领取时间:2019年10月12日-10月17日。三、投标保证金方式:线下资格预审,线上报名。四、招标文件领取地点:郑州市郑东新区商务外环路28号联合中心大厦716房间(通过线下现场资格预审后获取招标文件)联系电话:0371-67889731  
招标人:河南正弘高新实业有限公司  
2019年10月12日